

1. 暑假馬上到了，請代禱將離去的孩童求主繼續引導，要來的新孩童求主引領他們平安來到。
2. 請繼續為高三的湄撒禱告，想上神學院但還躊躇中，禱告神的繼續帶領。
3. 下個月中將返台繼續做三個月一次的身體檢查和追蹤，回來後就是酷暑天氣，請代禱身體能適應得宜。
4. 教會派新任錫安之家主任事宜又暫緩，也請繼續為此事代禱…

<190125 錫安之家代禱信>

親愛的代禱和關心的朋友，平安，

二月初宇荷和女兒再來清邁，我們一家人又有機會一起過春節；今年身體不好，這個冬天過得較為辛苦，剛開始冷時還不知自己體弱，等到凍得上吐下瀉全身發冷好像高山症，去急診才知應防寒。吃了一星期的頭暈藥，此後早上起床都套上兩條長褲保暖雙腿。

現在三月沒到太陽已開始向北半球移動，連帶熾熱的南風也在下午颳起，時序是真正進入了旱季，三月十五是學期結束日，之後開始兩個月的暑假。這個學期堪稱是有史以來最亂的一次，不只因為假期和活動多，又因為中小學大多數的畢業生等著打工，所以到學期末全校也就無可奈何地進入了放牛班狀態，這也間接影響到我們的孩子。

首先是一位初三女生就這麼趁著年假不告而別，居然和網路邀約的男生同居結婚去也；本來也只以為是喜歡玩、到同學家過夜，等到事情弄清楚了，原來我們都在狀況外。這又是個苗族的女孩，有早婚觀念，我們這兒已是第三次發生了，都是來代養年齡超過十歲的女孩，一過十五歲，無父母之命又無媒妁之言，差幾個月的畢業證書也不要了，就靠自己一個人上網就搞定了自己的婚姻大事。

每次都會被上述這種事嚇一大跳，但這次教訓讓我們的本地同工們都終歸同意以後只收幼稚園四到六歲的孩子了。前因將管理事宜逐漸轉由本地同工去擔當，在各種過程中本地人的觀念和習俗是最難辨別和溝通的項目，但也只有讓同工們自己執行了才知道應該有的做法；這次的衝擊讓大家終於有了統一的定論。

第二件事情是我們有兩個上一年級一男一女的寶貝，都是留級生；男生天生智力不好，有注意力缺乏和過動性格，經常在學校把自己弄得遍體

麟傷，大腦袋瓜傷痕累累，擦藥都來不及就又傷了。女生則被懷疑是阿斯伯格性格，聰明但就是不喜歡唸書，做事行了解也快，喜歡在學校同學中偷騙東西；要是讀書也行，長大了不知會闖下甚麼禍。

這兩個放在一班可想見老師有多頭大了，這學期經常據報兩人不進教室，小女生帶著小男生到處閒晃和玩耍，大概是期末不進教室的學生多了，兩人玩得更瘋了，靜下來就在教室睡覺，醒來就出去胡跑亂跳一身傷；這次老師終於簽了同意書，送小男生醫師心理諮商和小女生移轉特殊學校事宜。

第三個案例是已經三年級的一個女孩，天生的過動和表現狂，以前從小送過醫生檢查和吃鎮靜劑控制，長大了情緒較穩定，且成績有長進也給學了鋼琴；但這學期被上面那個小女生不知如何激怒到開始情緒發作，有小時候那種無法自己控制的情況，因此在學校也經常不願進教室；我們趕緊把這兩個女孩分開到不同小家和讓她坐車上學，免得騎車有情緒時在路上出意外。

想想學校裡一定有甚麼大事使得情況有點和過往不同，一問之下才知是學校已然經公佈了五六年級下個月中到海邊的畢業旅行；以前學校有甚麼大小事都是前幾天或是前一天才公佈，為何今年如此大張旗鼓一個多月前就公佈了呢。猜想可能是校長任期到了，就租了一輛雙層大巴，讓五六年級同學和全體老師一起同行。

這麼高調的舉行使我們這些鄉下孩子興奮異常；過往都是租小巴幾位老師帶著，行前一週才確定；還有那些畢業後想要打工和下田的早就不來學校，有空回來領畢業證書就好；今年則都關在學校等畢業旅行，說是還在上課，其實是一個有供給午餐的大遊樂園。我們有個六年級天生好動的男生，現在興奮得到晚上學中文有時比手畫腳自言自語，有時又坐著兩眼發愣呆若木雞。

下個月放暑假時預計還有七個大小男生要離去，一位是初三的唸完去打工，一位是初二的轉去特殊學校，一位是五年級的親戚領回他去清萊，一位是二年級的被海外領養，三位是幼稚園的父母出獄領他們回家。又同時政府孤兒院計畫送來幼稚園級五男五女共十個孩童來，預計新學年開學時孩童數將維持在三十五人，同工則仍維持七至八人。

下個月中將返台繼續做三個月一次的身體檢查和追蹤，其實傷勢回復得很好，早上小朋友上學後在院子裡一邊散步一邊賞鳥，只是體質上有所改變卻是始料未及的，例如怕冷，也趁回台機會多請教醫生身體保養和應對之道，四月回來就會碰上酷暑天氣，請代禱身體能適應得宜。教會派新主任事宜又暫緩，也請繼續為此事代禱。

謝謝您持續的代禱和關心；願主紀念您為錫安之家和為孩子們的禱告；更願主賜福滿滿給您和全家人。

執中 敬上 2019.01.25